

## Szerkesztőségi iroda:

Főúr. Szt.-Ferenciek háza, eme let, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

## Kiadóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak nyilatkozatai és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak

## MURAKÖZ

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . . . 4 frt  
Fél évre . . . . . 2 frt  
Negyed évre . . . . . 1 frt  
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések mély elfogadását: Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalk H., Dukas M., Oppellik A., Daube G. L. és társánál és Herndl Brúnben: Stora M.

Nyitált petisora 10 kr.

MAGYAR ÉS HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraközi társadalmi és gazdasági szövetkezet”, a „Csáktornyai takarékpénztár”, a „Muraközi takarékpénztár”, a „Alsd-Muraközi Takarékpénztár” és „Önszervezőszövetkezet” s a Muraköz-hegyvidéki közművelődési „Önképző” hivatalos közlönye.

## Mezőgazdaságunk és gabonakereskedelmünk érdekében.

(Vége.)

A hazai elevátoros raktárak felállítására ügyében az utóbbi időben igen élénk mozgalom indult meg az országos gazdasági egyesület kebelében gróf Desseffy Aurel és gróf Széchenyi Imre urak vezérével. — Ez ügyben az országos gazdasági egyesület f. évi március 21-én tartott egy előértekezletet, melyre Széchenyi Imre gróf által, Nyilassy Lajos kis-czelli állomásfőnökkel együtt távirati úton lettünk meghívva, miután a közzgazdasági ügyek iránti meleg érdeklődéseink által indítva a mintacsarnokok és a közraktárak eszméjével már korábban is foglalkoztunk. — Az előértekezlet tárgyalás alá vette a mintacsarnokok és a közraktárak ügyét. — A mintacsarnokok ügyét minden nehézség nélkül tárgyalta, mely abból áll, hogy a vasúti hálózatban gőcpontokat képező oly elágazási állomások csarnokaiiban, (Perron) hol egyuttal étkezés miatt a vonatoknak hosszabb tartózkodási ideje is van, a közönség által könnyen hozzáférhető helyen egy mintacsarnok legyen felállítva, hová a vidék termelői terményeikből különféle mintákat állíthatnak ki. — Ezek a kisebb vidéki csarnokok, a budapesti kereskedelmi csarnokhoz hasonló természetűek, birnának, csak hogy a míg a budapesti az egész ország — addig a többi az egyes vidékek terményeit állítaná ki közszemlére. — Az egyes kiállított mintákra czim-czédulák alkalmaztatnának, melyeken fel lenne tüntetve az eladó neve, lakhelye, a készlet mennyisége, ára végre a kiállított minta ára. — A közönség a vonat tartózkodása alatt megtekinthetné a mintacsarnokokat, tájékozhatná magát az iránt, hogy az állomást környező vidék mily mezej, kerti, erdei, hegyi termények és egyéb ipari termékekkel bír. — A kiállított mintákat az utas meg is vehetné a mintára ragasztott czim-czédulán feltüntetett árért, — a termelőknek pedig lehetőleg a gyors készletet kellene a mintákból a csarnok rendelkezésére bocsájtani, hogy az esetleg eladott mintákat újakkal lehessen pótolni. — Ezen csarnokot egy vasúti alkalmazott kezelhetné, s ha a termelő mintái már elfogytak, vagy már fogyatékán vannak, a felet értesíteni kellene, hogy küldjön új készletet, s neki a mintáért bevett pénzt a jutalék levonása után meg lehetne küldeni. — Ezen intézkedés által megismerné a fogyasztó közönség a magyar termelőket és válogathatna terményeikben. de viszont a termelő sem lenne kénytelen a fogyasztók iránti tájékozatlansága sélét rejteketben színlődni, s miután egy-egy ily mintacsarnok berendezése 2—300 frtnál többet nem igényel, ezt a megyei gazdasági egyesületek saját házi pénztáraikból is fedezhetnék.

A második, vagy is a közraktárak ügye sokkal több és látszólagos nehézséget gördített az értekezlet elé, mivel a kereskedelmi törvény 435. §-a akként rendelkezik, hogy »közraktárakat úgy egyesek, mint társaságok nyithatnak: kötelesek azonban ebbeli számdékukat a czégbegyegzésre nézve illetékes törvényszéknek bejelenteni, s legalább fél millió forintnyi tényleges alaptőkét kimutatni. Az alaptőke a jelen czimben kijelölt ügyleteken kívül másra nem fordítható.« Ezt pedig teljesen lehetetlen lett volna összehozni a vidéken, tehát az értekezlet elhatározta, hogy kérelmezni fogja a miniszter urnál, hogy a kereskedelmi törvény 435. §-a törvényhatóságilag legyen megváltoztatva, melynek megtörténte után meg fog szűnni az akadály, mely a vidéki közraktárak felállítását gátolja. — Másnap, március 22-én volt a vidéki árucarnokok és a közraktárak érdekében a miniszteri tanácskozmány, melyen kereskedelemügyi miniszter Baross Gábor úr O Nagyméltósága elnökölt. — Az elnökölt miniszter ur felolvastatta az országos gazdasági egyesület kérvényét, ezután pedig a kereskedelmi kamara és a budapesti gőzmalomok szövetkezete elnökségének véleményes jelentését, végre a Szt.-Pétervároli székelő osztrák-magyar nagy-követség jelentését, melyben az, az Oroszország vasutalomsain felállításra levő elevátoros közraktárakat és azok kezelését ismerteti. — Ezek után az elnökölt miniszter áttért a gazdasági egyesület kérvényének tárgyalására, a tárgyalás folyamán — a jelen voltak legnagyobb öröme és megnyugvására — az idézett törvény szakaszait az ő jogbölcséségének sugarai által a kellő megvilágításba helyezve akként magyarázta, hogy a kereskedelmi törvény 435. §-át surkaiból kifordítani sem a jog nem engedi, sem pedig a tervbe vett vidéki közraktárakra nézve a szükség nem kívánja. Mert amidőn a törvény alkotva lett, akkor a vidéki közraktárak hálózatának létesítéséről még szó sem volt, a törvény tehát csak oly természetű biró közraktárak helyzete és viszonyaiaval számolt mint p. o. a budapesti, s miután ez a törvényszabta fél millió forintnyi tényleges alaptőkét ki is mutatta és ugyancsak az idézett törvény 439. 442 §§-ai értelmében zálogjegyekkel (warrant) dolgozik; további ily irányú módosításnak oltalma és korlátozása miatt a törvényszabta kötelezettségeivel szemben kell, hogy az idézett törvény szakaszai teljes épességükben hagyassanak meg — Másrészen pedig miután a tervbe vett vidéki közraktárak zálogjegyekkel (warrant) nem dolgoznak, hanem a betárolt gabonákról csak betárolási jegyeket adnak ki, melyekre az előlegeket nem maga a közraktár, hanem valamely hazai pénzintézet fióktelepe adja, ennél fogva ezek működése az idézett törvény szakaszainak határozománya keretén kívül esvén, ezek felejtése és oltalmára új hazai törvények alkotása válszükségessé.

S így az ez idő szerint már létező kereskedelmi törvény nem képez akadályt arra, hogy a tervezett vidéki közraktárak felállíthatók legyenek, melyek által az ország kistermelői százezeinek és a kereskedők érdekei előmozdítása czéloztatik. — Továbbá azon nézetének adott kifejezést, hogy szervező az országos egyesület egy végrehajtó bizottságot, melynek az legyen a feladata, hogy a vidéki elevátoros közraktárak ügyét minden irányban behatóan tanulmányozva, egy javaslatot terjesszen elő a miniszteriumnak. — Végül kijelentette, hogy a minden irányban nyilvánuló közérdek előmozdítására való tekintettel számíthat az egyesület az ő erkölcsi és anyagi támogatására és a mennyiben a közlekedés és az állomási szolgálat érdekeivel nem ellenkeznek, az elevátoros közraktárak számára területet ad a pályaudvarokon és azt a vasúti személyzet által kezelteti, egyuttal pedig 400 frtot bocsájtott a nemes miniszter az egyesület rendelkezésére az ezen ügyben esetleg szükségesnek mutatkozó tanulmányi utak költségei fedezésére. Mintacsarnokok felállítását már eddig is több állomásra engedélyezte és engedélyezi ezental is a hol a szükség kívánja és a szolgálattal nem ellenkezik.

Az itt előadottakból most már mindenki láthatja, hogy mily stádiumban van a földműveléssel foglalkozó nép anyagi helyzetét javítását és a hazai kereskedelem fokozását czélzó mintacsarnok és az elevátoros közraktárak ügye.

Az országos gazdasági egyesület, a szakminiszter és a közzgazdasági ügyek iránt érdeklődő egyesek eddig megtették a mit tehettek, most már a vidéki gazdasági egyesületeken van a sor, ők lépjenek a haladás kibontott zászlójával a cselekvés mezéjére. Ígykezzenek a nemzet vagyonosabb elemeit, különösen pedig a magas arisztokrátiát és a főpapságot az ügy részére megnyerni, mivel a tervbe vett elevátoros raktárakat a közönségnek saját pénzéből kell felállítania a kormány támogatása és felügyeltetése mellett.

Miklós Ödön mérnök ur, aki annak idején a budapesti nagy elevátort építette, oda nyilatkozott, hogy egy ily 100—120 wagnonos vidéki elevátort 15000 frtból fel tudna állítani, tehát legcélszerűbb lenne, ha mindazon vidékek, melyek egy-egy elevátort kívánnak felállítani, a 15000 frtnak megfelelő 300 darab egyenkint 50 forint értékű részvényt bocsájtjanak ki. Az egyes részvények ára alacsonyága miatt a közönségnek is módjában állana részvényt jegyezni, vagy pedig minden község is jegyezhetne néhányat a községi vagyonból s ha így a tőke már biztosítva lenne, lépéseket kellene tenni az országos végrehajtó bizottság után a miniszteriumnál az elevátor építtetése miatt.

Szalay Ottó.

A megyei közigazgatási bizottság június havi ülését Svasits Benő főispán ömeltóságának elnöke alatt f. hó 10-én tartotta. — Elnökö főispán üdvözlővel a megjelent bizottsági tagokat, az ülést megnyitotta nyilatkozta. Meleg hangon emlékezett meg a közigazgatási bizottság egyik kiváló munkás tagjának, Szabó Samu nyug. kiriai tanácselnöknek gyászos elhunytáról. — Az alispáni havi jelentés felolvasatván, tudomásul vétetett. — A kereskedelmi miniszter a bobajánosháza-sümei helyi érdekű vasutovonál Rigács elnevezéssel feltétele megállóhely létesítését engedélyezte. — Bedics Imre mihovláni községbíró és társainak kérvénye a mihovláni urbéri legelő azon részének kisajátítása iránt, mely a csáktornyai-ukki vasut által a főbirtokostól elszakítottatván, cselészert nem használható — illetékes intézkedés végett a kereskedelmiügyi miniszteriumhoz felterjesztetik. — A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter a perlaki „Filanda” épületnek az ottani állami iskola céljaira való átalakítási munkák utáni végjárásoságát felelő 9162 frt 31 krt utalványozott s egyidejűleg a pótmunkálatok felvételét elrendelte. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter a szent-adorjáni állami iskola épületén mutatkozó bajoknak a kir. építészeti hivatal által való felvételét elrendelte. — A balatonfüredi szeretetház javítási munkálataira nézve elrendelt árjelítés ezen időszakban megtartatván, a legelőnyösebb ajánlatot tevő vállalkozóval megkötött szerződés jóváhagyás czéljából felterjesztetett. — Meglátogatta ezen időszakban a nemet-szent-miklósi községi iskolát; volt Füzülvölgyön, meglátogatta a nagybakonaki községi iskolát, a csapki községi iskolát. Megtekintette a galambhoki és karosi római katolikus iskolák és tanítói lakások új helyiségeit. Megtekintette a komáromi r. k. iskolát. A strídi állami iskolánál engedélyezett javítási munkálatokra az árjelítés június 11-ére kiütetett. — Turza János dobronaki tanítói fizetésének hátralevő ügyében benyújtott kérvénye illetékes intézkedés czéljából a járási főszolgabírónak kiadatik. A rédecsi r. kath. iskola helyiségének ügyében a járási főszolgabíró felhívatik, hogy a tankötelesek rendkívül felszaporodott száma folytán a törvény követelményéhez képest egy második tanterem felállításra és a másik tanítói állomás rendezésére ügyét az érdekeltek hitközséggel haldéktalanul meg tárgyalja. — Az arvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál május hónap elintézés alá került 4514 ügydarab; ebből elintézték 2649 darabot. Az irrodánl május hónap elintézés alá került 5199 ügydarab, melyből leirtak és expedáltak 3648 ügydarabot.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Dr. Bucsiszka Kálmán** Zalavármegye kir. tanfelügyelője m. hnt. elején Csáktornyára érkezett, ahol mint elnök résztvett az áll. tanítóképzésnél megtartott tanképesítő vizsgálaton. E hó 21-én meglátogatta a perlaki állami és a cirkovlyáni iskolát.

— **A Szent-Ferencz rendiek** csáktornyai társházánál a következő személyi változások történtek: Horváth Lajos házfőnök tartományi provinciálissá választatott. Helyébe házfőnök lett Ángyán Aurél pécsi helyettes házfőnök; provinc. titkárnak Loncsár Lipót kostantinczai házfőnök, Varga Vitusz csáktornyai hittanár tartományi tanácsosnak és siklósi házfőnöknek, helyébe csáktornyai hittanárnak Horváth Honor választattak meg. Purgarits Kvirin csáktornyai vikárius ugyanily minőségben Varazsra helyeztetett át. Az eltávózók közül különösen Varga Vitusz távozása kell közszajnákozást, aki 5 évig mint hittanár a közönség és a tanuló ifjuság szeretetét méltán kiérdemelte, lapunkban pedig mint munkatárs a népek erkölcsös, ismeretterjesztő és gazdasági közleményei által tett hasznos szolgálatot; viszont örömlünknek adunk kifejezést a fölött, hogy utódjául a csáktornyai hittanári fontos állásra Horváth Honor, a szerzet egyik legképzettebb tagját nyerjük, kit olv. közönségünk Balassa B. álnév alatt, mint a classikus versformák jeles mívelőjét ismeri.

— **A csáktornyai önk. tűzoltó-egylet** 1880. jun. 19-én tartott választmányi ülésén elnök jelentette, hogy a) gróf Festetics

Jenő ur ő Méltósága az egyletnek 25 frtot adományozott, mi is lelkes éjenzés közt köszönettel vétetett tudomásul. b) Junius 5-iki mulatságot rendező bizottság az átvizsgál számadáásokat mutatá be, melyek szerint a tiszta jövedelem 55 frt 55 krt tesz ki. c) Parancsnok indítványára néhai Körngast József, egyesületünk alapítóinak egyike. halála alkalmával a választmány legmélyebb fájdalommal és benső részvételének jegyzőkönyvileg óhajt kifejezést adni. d) Bemutatott Zalamegye szabályrendelete a tűzrendésztől, melyrendelet tanu' mányozás végett az elnöknek adatik ki. e) Elhatározatott a 10—15 évig tényleg működő tagok kitüntetése a központ által e czélra készített szolgálati éremmel egy körülbelül aug havában tartandó ünnepség alkalmával, melynek részletes kidolgozásával a parancsuokosok bizatot meg f) A működő tagok sorába felvételét Lukmann Mihály és Megla Antal. g) Az egyesület kebeléből kizárta: Dietrich János mászót ellenszegülés, továbbá Haas Vida és Kooz Ferenc mászót, Mayer János. és Ifj. Megla István szivattyusokat szolgálati hanyagság miatt.

— **Gyászhiuk** Körngast József nagyfalusi birtokos és vendégloist e hó 15-én helyezték örök nyugalomra. A gyászszertartást a háznál a dráva-vásárhelyi lelkész végezte, ki a falu határáig kísért; a meghaltat; itt a csáktornyai lelkészek vették át az egyházi szertartás vezetését s a megboldogultat a csáktornyai temetőbe kísérték, ahol a családi sírboltba helyezték el örök nyugalomra. A temetésen, Nagyfaluban és Csáktornyan nagy számu közönség vett részt. A csáktornyai tűzoltók testületileg jelentek meg. Ő volt első parancsnokuk és a megalakulás idejében tetemes összeggel járult a felszerelés költségeihez. Csáktornya város szépitése körül is érdemei vannak a megboldogultnak. — Polyák Mátyás csáktornyai tanító nejét, szül. Martincsevits Julia asszonyt e hó 16-án kísérték ki örök nyugalomra. Temetésén jelen voltak a tanteszülettek a tanuló-ifjuság és a dalegylet testületileg s a közönség nagy számban. A dalegylet megható gyászalatt énekel a halottas háznál. — Oberhuber Iván volt alsó-kraljeveczi állomásfőnök, e hó 1-én meghalt — Béke hamvaikra!

— **A tankepesítő vizsgálat** a csáktornyai áll. tanítóképző intézetnél e hó 17-én kezdődött az írásbelivel. A szóbeli vizsgálat két bizottság előtt 18 és 19-én, a gyakorlati 20-án ejtetett meg. A vizsgálatra jelentkezett 18 tanítójelölt. 15 rendes, 1 magyaryelvű és 2 pótvizsgálatot tevő jelölt. Visszalépett 1, képesítetett 16, még pedig 2 kitünő, 5 jeles, 7 jó, 2 elégséges eredménnyel. Egynek pedig oklevele nostájlí-káltatott.

— **A csáktornyai vasuti indóháznál** e hó 15-én sikerült ünnepélyel nyitották meg a vasuti tisztek új tekepályájukat. A mulatságon számos helybeli és vidéki meghívott vett részt. A sikerült mulatság rendezése körül Goldstein Béla állomásfőnök és neje szereztek érdemeket.

— **Hány lap jár Csáktornyára?** Lapunk egyik legutóbbi számban kimutatást közöltünk azon napilapokról, melyek Csáktornyára járnak. A jelen alkalommal a többi lapról is hozunk statisztikai adatokat. Csáktornyára jár a napilapok közül 156 magyar, 241 német, 26 horvát, 1 angol és 1 francia. Összesen 425 hetilap s folyóirat. Ezek között 84 szépirodalmi, 20 megyei 30 tanügyi, 26 gazdasági, 12 jogi, 16 élelzap, 14

gyermeklap, 118 divatlap, 30 hitfelekezeti, 47 pénzügyi sat. A Csáktornyára érkező lapok összes kimutatását tehát a következőkben adhatjuk: A napi lapokkal együtt Csáktornyan olvasnak 232 magyar, 314 német, 32 horvát, 1 angol és 1 francia lapot. Ha még ehhez adjuk a „Muraköz” azon példányait, melyeket Csáktornyan hordanak házhöz (80), akkor kitűnik, hogy 657 napilapot, heti közlönyt, szaklapot s egyéb folyóiratot olvasunk városunkban.

— **Tűzeset.** Folyó hó 14-én Kottoriban tűz ütött ki, özv. Vojvoda Mártonné pajtájában, a mely tele volt szalmával; a pajta főlkben a szalma kezdett égni, s már jó nagyon lángolt, mikor észrevették; de szerencse, hogy a derék önk. tűzoltók pár perc alatt ott termettek s óriási erőmefeszítéssel elfojtották a tüzet, úgy, hogy a pajta is megmaradt épen, de még a szalma egy részét is lehet használni alomnak. Csak egy kevés késelem is nagy szerencsétlenséget idézhetett volna elő, mert szél fújt erősen s a tűz környéke mind zsuppos épületekből áll s oly közel egymáshoz, hogy az oltásra gondolni sem lehetett volna, a közönség e részében a tüzet csak 4—5 épület árán lehetne localizálni, ebből látni, mily sokat ér a gyorsaság és szervezett tűzoltóság.

A nyaraló, fürdőző és utazó közönségnek szolgálatot vélt tenni budapesti levelezőnk, midőn Kertész Tódor budapesti Dorottya utca 1. szám alatti műipari telepének árjegyzékéből idényszerű kivonatot közöl olvasóinkkal és pedig borszék gyalogtsáthoz 2.70 kr., hintaágy 4.50 król 10 frtig, japáni napernyő 80 król 15 frtig, kerti legyezők 10 król 3 frtig, szikkviz gép 1 frtlől 16 frtig, fagyaltkészítő 5.50 król 9.50 krig, ezet- és olajtartó egy frtlől 10 frtig, sajtakanal és villa 40 król 2 frtig, ételoharító 40 król 1.50 krig, paradicsom- és gyümölcsprés 80 kr., légmentes befűtés üvegek 28—85 krig, gyümölcskések tucatsza 3—6 frtig, gyorsvájkszóító-gép 6.50—15 frtig, kavetözögő 4.80—10 frtig, palackzdugók 10—60 krig, ébresztő óra 5.60 kr., virágharmatosító 40 kr, kerti nyíró olló 4 frt, kézi útutáska 4—20 frtig, kézi kofler 3—30 frtig, váltáska 3.50—15 frtig, berendezett uti tekeres 6—15 frtig, borotva készlet 7 frt, angol borotva 120—350 krig, najfordított-lámpa vassal 80 kr., uti és vadászakucsaok 1—5.60 krig, berendezett pingecetok 6.75—15 frtig, mentő bokszer 1 frt, buldog revolver 7.50—9.50 krig, schweizi nikkel remontoir zseboró 6—9 frtig, utisapka 1 frt., Frotier-készülék 1 frt, fürdő hőmérő 50—2 frtig, lapos ivóphár, 40—1 frtig, villanyozó-készülék 5—10 frtig, különféle gummicizkák a legolcsóbb árakban, légpárna 4.50—10 frtig, angol disznóhór nyereg 15—35 frtig, kantár 5—8 frtig, zablá 1.90—3.50 krig, izzasztó 2.75—5 frtig, nyereg lekötő 2.50—3 frtig, kengyelzajnik 3—3.75 krig, sarkantyú felszalotható 2 frt, rinoceroshór vessző 6—2.50 krig, lóhálok párja 15 frt, lónyíró olló 3.40 kr., lovagó gamásni 4.50—7.50 krig, kocsiálmás párja 7.50—15 frtig, gummi köpönyeg 10—12 frtig, vadászlegyek felszállított áron, összetelotho halászbót 1—15 frtig, 12 horoglegyekkel 60 król 2 frtig, zsebnapóra irányítással 1 frt, kuglizó golyók 1—2.85 krig, kuglizó bábok készlet 2.50 kr., papírléghajók 60—1.50 krig, női kuglizó 5.25 kr., kerti Flober-puska 8—20 frtig, ezeltábla kinyitó bohóccsal 2—8 frtig, lampionok 16—69 krig, dugólyuzó 30—2 frtig, dugasztoló 1.40 kr., kerti gyertyatartó 1—2.30 krig, teljes tornakészülék 8.50 kr., új karizom erősitk 3—12 frtig, hinta 3—6 frtig, mászkötél 6 frt, trapez 4—5.60 krig, kötél karikákkal 4.10—4.90 krig, kötélhágcsó 5—7 frtig, tornagyógyó kútya 3 frt, tornacipő 1.30 kr., két vivő készlet 23.50 frt. Athleta-bot 2—5 frtig uszó víz 7 frt, Croquet-játék 9—20 frtig, Lawn Tennis-játék 27—60 frtig, labdadobó-játék párja 150—6 frtig, gummi lapda 15—1.50 krig, karika játék 12 pár 1.60 kr., botanizáló-szelence 50—2 frtig, haromkerékű velociped fiúknak 8—15 frtig és még számos olcsó és érdekes tárgyak gazdaszozoki, háztartások, gyermekek, dohányzók és közönségi előjárások számára kiknek Kertész ur egy tartós rezoldalu dobot szíjjal 15 frtért és postatast 2 kufescaul 7—12 frtig szállít.

## CSARNOK.

## Szöke kis lány

Szöke kis lány dalolgat a  
Vadvirágos réten.  
Pásztorcsillag búsan ragyog  
Félette az égen.

„Istenem! beh boldogtalan  
Arvavirág lettem.  
Azt a barna juhászbojárt  
Mert hogy megszerettem.

Elhagyott a csalfa szivél  
Juhászlegény engem  
Sír utána fájó szívem,  
Szomorú a lelkem.

Nincs örömem, nincs reményem,  
Nincs vigasztalásom,  
Vadrózsafa árnyékában  
Síromat megásom...”

Búsan dalol a csalogány  
A rózsafa galyán.  
Sír, kesereg a szöke kis lány  
Szerelmét siratván.

Őszirózsá, árvalányhajt  
Elhervadt a réten.

Meghalt szegény szöke kis lány  
Bánatában régen!

Bálintffy Bálint.

## Nádfedeles...

Nádfedeles ház a faluvégen,  
Azt a kis lányt szeretem én régen.  
Haja selyem, gyönyörű orcája.  
Szerelmnek piros vadrózsája.

Barna kis lány, eszem az orcádat!  
Kérd meg szépen az édes anyádat,  
Meggózlalt a kakas virradóra,  
Eresszen ki hozzám csak egy szóra.

Aranyharmat ragyog a virágon,  
Bús szívem oly árva e világon.  
Meggá'd, hogyha léssel pártfogója,  
A csillagos égnek alkotója!

B. B.

## Köszönetnyilvánítás

Fogadják hálás köszönetemet mind-  
azok, kik felejthetetlen, jó nőm elhunyt  
alkalmából mérhetlen fájdalommal enyhít-  
tésére részvényt nyilatkoztak, szebbnél-  
szebb koszorúk küldésével és a meg-  
boldogultnak kikisérésével részvétüknek  
oly meghatározó módon kifejezést adtak.

Csáktornyan, 1890. június hó 16. án.

POLYÁK MÁTYÁS.

## Köszönetnyilvánítás.

Nem lévén abban a helyzetben, hogy  
személyesen fejezhettém ki hálámat —  
rokonaim, barátaim, és jóakaróim iránt,  
akik forrón szeretett, felejthetetlen férjem  
elhunytá alkalmával, sulyos napjaim  
alatt vigasztaltak, fogadják ez uton kö-  
szönetemet jóindulatukért.

Teljes tisztelettel

Gy. Hörngast Terézia.

## Dankesagung.

Allen meinen Verwandten, Freunden und  
Gönnern, die mir in der schweren Stunde  
des Ablebens meines innigstgeliebten, un-  
vergesslichen Gatten des Herrn

Josef Hörngast

tröstend zur Seite gestanden sind, spreche  
ich hiemit in diesen Wege meinen dank  
aus, da ich jetzt nicht in der Lage bin,  
es persönlich thun zu können.

Hochachtungsvoll

Theresie Hörngast Wittwe.

FELELŐS SZERKESZTŐ

MARGITAI JÓZSEF

VII. TECAI

VU ČAKOVCU 22 ga JUNIUSA 1890.

BROJ 25.

## MEDJIMURJE

## Urednička pisarna:

Glavni pisar, bratara kiša, lévo  
na kengdnacij. — S urednikom  
mođi je svaki dan govoriti med  
11 i 13 vurom. — Sve pošiljke  
šće se sadržaja novinah, naj  
še pošiljaju na ime Margitai  
Józsefa urednika vu Čakovcu.

## Indoizdajstvo:

Knjižara Fischel Filipova kam se  
predplata i običnane pošiljaju.

## Predplata cena je: 4

Na celo leto . . . . . 4 fr  
Na pol leta . . . . . 2 fr  
Na četvrt leta . . . . . 1 fr

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Običnane se pošiljke pogodbe i fal računaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni i povuđljivi list za puk.

Izlazi svaki tjeden jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Študentski glasnik: „Medjimurskoga podpomogajućega činovničkoga društva „Čakovečke šparksse“, „Medjimurske šparksse“, „Dobno-Medjimurske šparksse“  
i „Podpomogajućega društva „Gorjho-Medjimurskoga kulturnoga društva“.

## Oprava i čistoca.

(Navki za dcau, koji su i za nekoje roditelje  
potrebni).

Oprava, koja telo naše pokriva, ne-  
poveksava našu vrednost, ali je vendar ist-  
tinitost, da nošnja, vu kojoj se mi poka-  
zemo, prigovore najde, ako je starinska.  
Zato moramo paziti, da vu novi opravi  
i vu novih nošnjah niti smo prvi, niti  
zadnji.

Sim spada takaj snaga. Obraz i ruke  
moraju biti umivene i novti obrezani, ne  
pako obgrizeni. Lasi moraju biti počeni  
i tak odrezani, da prek obraza dole ne-  
visiju.

Škornje i drugi obutelji, na kuliko  
vréme dopušća, moraju biti vsigdar ze-  
snaženi i oprave pokofane. Na kratkom,  
kak naša čednost vsem, koji nas poznaju,  
mora se očitovati, ravno tak mora se sna-  
ga vu vseh stvarih videti dati, ar ova je  
potrebna lastovitost pristojnosti i zajedno  
služi k zdravju. Vu istom siromaštvu mo-  
re biti snaga.

Pravo ono, kaj telo naše čini ogrutno,  
škodi takaj njegovomu zdravju. Od pota  
zasmradjeno gnatno zrokuje zajedno gu-  
stoću krvi i gnjiloću; a čisto i frško rubje  
veseli oči, pofriškujuje i okrepi telo.

Ravno ona hladna voda, koja našu  
glavu čisti, objačuje takaj naše žilice i

prebudjuje moći naše življenja. Ravno on  
zaprti i gnjili zrak hižni, koj nam zločestu  
čut zavda, zasmradi pluća i nje oslabi.  
Ravno ona škob, koja zubi naše čini bele  
i zrak nam čisti, objačuje vusta od gnjiloće  
i od otekov vustih.

Čeli popiski betegov jesu skupzbrani,  
kojeh nesnaga tela je bila. Prati se treba  
anda višekrat, vlastito v letu; višekrat  
puščati novi zrak vu hižu; prah pomesti,  
kojega drugač po oihanju človek vu se  
vleče; prez razloga jesti i piti predi, kak  
bi človek videl, je li jelo čisto i zdravo.  
Nije zdravo.

Jeden stari Medjimurec.

## Nekoje mudre izreke.

(Dalje.)

IX.

Po krizu razumevaju se svekolike  
suprotivčine, koje ljudi na svetu podnašati  
moraju, ali netrpljivo podnašaju. Zato je  
grčki zakonodavac Solon običavao reći:  
da svi ljudi svoje krize na hrptu nanose,  
pak da im se onda dopusti izabrati kojega  
drugoga, kojega tko hoće, jer svaki jedno-  
ga imati mora; ljudi bi opet svaki svo-  
jega vzel, na kojega je već privučen: po

čemu on dade razumeti, da mi ona; koja  
trpimo, nedržimo za nepodnosljivu gor-  
kost. — Bela II-gi magjarski kralj obi-  
čavao je reći: treba je više Bogu zahva-  
ljivati na nesreći, nego na sreći, jer ne-  
sreća ponizuje čoveka a sreća ga pooholi.  
Nadalje znal je reći: nitko nemože uži-  
vati pravo dobro, izvan onoga, koj je pre-  
trpel zlo, i da čovek nemože prije ceniti  
zdravlje, dok nije betežen. Jedan dvor-  
janik ovoga kralja potuži mu se, da kaj  
goder započme, nikaj mu neće za rukom  
izpasti; kralj mu odgovori: „Dijace pati et  
humana contemnera; po horvatski: uči se  
trpiti i svetovna poteptavati.

X.

Xenokrates, sedeći vu društvu ljudih,  
koji su larmajuć psovali i zlo govorili,  
bude od njih jednoga upitan, zakaj je on  
sam tiho i nikaj negovori; dočim se svi  
ostali o svakojakih stvarih prepiru, odgo-  
vori mu: „Jerbo sam se za govorenje  
već više put kajal, a za mućanje nikada“.

XI.

Krvolok Hiero pital je mudroznanca  
Simonidesa: kaj je i kakov je Bog; Simo-  
nides si zaprosi jedan dan za promisljanje.  
Prošli su i tri dani, da Simonides nedaje  
Hieru nikakovog odgovora. Hiero pošalje  
po njega, ali Simonides zaprosi još dva

dana za promisljanje. Hiero začudjen, kaj stvar ovak zavlaci zapita ga, zakaj mu već jedan krat neda odgovor i nepove kaj je Bog? Simonides odgovori: „Zato, jer cim duze promisljavam, kaj i kakov je Bog, tim mi stvar postaje sve temneša i nedokučiva.“

*Em. Kollay.*

## ZABAVA.

### Mala šala.

Gospon N. N. bil je školnik vu nekom medjimurskem selu te je imal navadu deci dovknuti — ako je kaj srdit bil: — „Čekajte! Čekajte! Ja vas već računati navčim!“ I jer je isti gospon školnik izbilja bil jeden od najboljih računistov, kojemu je glas na da lieko i el, stoga su ga svi njegovi poznanici i domači gospon plebanuš „prvim računistom medjimurskim“ nazivali.

Jedan krat mu je taj tituluš skoro vu pogibelj došel za zgubiti ga. Gospodin plebanuš i selški birov su jednoč pohodili školu, za da vide napredak dece. — Gospon školnik je tom prigodom izpitival, sad jednoga, sad drugoga. Jedan mali, zarusani, v zadnjoj klupi sedeci „Rokek“ se najedankrat zdigne i zaprosi gospona školnika, jeli bi mu dopustil jedno pitanje staviti?

„Samo pitaj Rokek kaj hočeš“ — vel gospon školnik. — „Ti znaš dobro, da sem vam ja dapače svem naložl, ako koj nebi kaj razmel, da popita, jer koj pita, nefali.“

Rokek sad počme: „Moji japa. — veli mali „su sada tri krat tuliko stari, kuliko ja. Jeli bude kada vreme došlo, da budu moji japa samo dvakrat tuliko stari, kak ja?“

„To nije nikakovo pitanje!“ odgovori gospon školnik. — „To je bedastoča. — Da bi to bilo moguće, tak bi morala vura življenja tvojeja jape stati, a tvoja napravo iti.“

„Pak ipak je moguće!“ tvrdi tvrdokorno mali Rokek.

„Muči bedačec!“ podvikne mu gospon školnik, „to je proti zdravomu razumu“ i da nije bil gospon plebanuš s birovom vu školi, sigurno za ovak nespretnu trdnju, bila bi šiba Rokeku gacice natepla.

Gospon plebanuš i birov su se takaj nad drzovitom trdnjom Rokekovom, koja se je i njim, baš tak nemoguća činila, kak i gosponu školniku, mrgoditi po eli, i bilo njim je na obrazu videti, da su nezadovoljni s tim, kaj ov mali zamussnec hoče nekaj bolje jaja nego gospon školnik, koj je još k tomu ime, tituluša, da je „prvi računista medjimurski“.

„Ja budem dokazal, da je to istina kaj sem tvrdil, i ja sam to domaj dobro zračunal i po tri krat probu delal“ — veli mali Rokek, zatim pak nastavi: „Ja sam sada dvanajst godinah star, a moj japa su stari trideset i šest. Za dvanajst godinah budem ja dvadeset i četiri star, a moji japa ceterdeset i osam, dakle su sada moj jaja tri krat, a za dvanajst let budu samo dva krat stareši od mene.“

Gospon školnik je samo kak stena prebledel, a gosponu plebanuš i birov su se za bezeknuli. Stvar je bila tak jeduostavna, da jeduostavnija biti nije mogla, akoprem se je vu prvom hipu kakti nemogućenost činila.

Gospona školnika tituluš: „Prvi računista medjimurski“ se je pod ovim udarcem, komaj na nogah održal i dugo vremena je prešlo, dok je vu prijašnjoj koloti činu dosp el.

*Emanuel Kollay.*

## KAJ JE NOVOGA ?

### Sprevod.

Vu Strahonincu vumrl je Körngast Jožef krčmar i posednik negdašnji purgar čakovski. Sprevod bil je 15-ga juniuša a pokopan je na čakovskom grobju vu obiteljsku grobnicu. Körngast bil je na daleko poznata peršona, veliki pomoćnik obćenitoga dobra; on je imal veliki del vu vutemeljenju čakovečkoga ognjogasnoga društva, takaj je puno doprinesel k zidanju lepe kapele vu Strahonincu. Živel je sedemdeset let. Lehka mu zemljica!

### Visoki gost.

Iz stanovitoga zviranjka doznajemo, da budemo pri letošnjih velikih vojničkih vezbah t. j. manöverih, koji se budu obdržavali vu našoj domovini jednoga visokoga gosta imali. Kralj naš Ferenc Jožef najme pozval je nemškoga cesara Vilhelma na naše manövere. Vilhelm obećal je, da dojde ter da bude pri tih vezbah prisustvoval. Nam je to drago, ar se bude bar i nemški car osvedočiti mogel o izvrsnosti i bojnoj sposobnosti naših junakov.

### Resignacia Marije Valerije.

Iz Beča javljaju službene novine, da se je vu cesarskoj palači (vu Hofburgu) na 16 ga juniuša velika parada obdržala. Na ova: dan najme resignirala je t. j. odrekla se je naslednoga prava na tronuš carevička Marija Valerija. Ovo ovršilo se je na svečani način vu prisutnosti najvišjih dostojanstvenikov austro-magjarske monarhije. Po ovom aktušu sledi venčanje mlade carevičke, o čem smo već nezdavnja pisali.

### Car.

Ruski car Šandor samo nema mira, nema hipa niti minute, vu kojoj bi glavu svoju prez straba na počinek prignuti mogel. Nezdavnja moral je iz Petrograda vu najvećtoj naglosti i sili odstraniti se, buduē su došli na trag nihilističkoj novoj bandi, koja je iz orsačke dinamitfabrike veliki broj dinamita i spodobne materije vkrala. Redarstvo čini sve moguće, nu do v zda još nije moglo nijednoga od onih pravih utočnikov vloviti.

### Gospodski dar.

Bismark bivši kancelar nemški stekel si je veliku ljubav nemškoga naroda. Kak ga poštuju i kak njim je žil za njega, to je dokazal varoš Hamburg nezdavnja s jednim darom. Varoš taj najme kupil je jednu lepu kueževsku palaču ter ovu vu znak štovanja i ljubavi Bismarku prikazal. Vidi se, da varoš Hamburg nije siromak, kada takve dare more darovati.

### Srećna devojka.

Jedna mlada devojka od siromašnih roditeljov iz Velike Kikinde odisla je vu službu. Po službah došla je tijam vu Konstantinopol. Ovde spoznala se je s jednim bogatim amerikancem, koj ju je sobom odpelal na svoja imanja vu Ameriku. Devojka bila je lepa i dobra, milijunašu svogemu gospodaru dopala se je i on si ju je vzel za tovaruicu. Nezdavnja bila je vu Kikindi kak milijunaška gospa vu pohodi pri rodbini i poznanicah, odkud odišla je vu kupel Marienbad.

### Kobilice.

Ove škodive živinice počele su se već po više krajih domovine naše siriti. Dopi-

suju nam iz varmedjije točntalske, da su se tam vu dveh občinah pomnožile Vu Szapenu obsele su preko 310 ralih zemel, Vu Jarszova Hodiču 1500 nekotah Svigdi začele su setve obgrizavati i stanovništvo vu velikoj je brigi, kak se bude tih nepozvanih gostov rešilo. Nedvoženo je, da buduh grdi ovi zareznici veliki kvar napravili.

### Kamenito vugljenje.

Naša domovina magjarska obiluje posvud sa kamenitim vugljenjem, pune su ga gore a i po ravninah nahadja se ga puno pod zemljom. Vu vesprimskoj varmedjiji našli su na do vezda nepoznate sloje kamenita vugljenja. Vu Csekutu najme da la je obćina vu školskom vrtu zdenec kopatia pri tom nadošli su 8 meterov gliboko pod zemljom na samo čisto i najbolje kamenito vugljenje.

### Sneg vu juniušu.

Iz gorujih karpatskih pokrajinah domovine naš, naročito iz visokih Tatrach javljaju nam, da je vu tih gorah na drugoga juniuša veliki sneg curel. Svi bregi, po imence Babinagora pokriti su s debelim snegom tak, da je lepota gledati iz karpatskih nizinah, koje su najlepše posvud zelene. Doli cvetuje leto a gori pak mrtva zima — to je lepa panorama!

### Strajka.

Lepe stvari čitamo iz Londona. Dočim pri nas strajku delaju pekovski i dragi meštri, do toga vu Londonu pripravila se ovakova komedija od strani redarstvenoga oobja. Vu Londonu najme nezadovolni su ljudi od policije sa svojim stališom, zato zaprosili su pri vrhovnoj oblasti pobolšicu, vu jedno zagrozili su se, da budu strajku pođigli, ako jim se prošnja neposludne. Lepi Babilon bi bil iz Londona, da bi se to pripetilo!

## Nekaj za kratek čas.

1.

Gost: Prosim gospon ostarjaš jeden liter vina. (Krčmar donese liter vina i poleg jednu debelu batinu).

Gost: Pak kaj ste mi i to furkoš botu k tomu donesli?

Krčmar: To njim k vinu spada, ar se znaju gospođa pri vinu posvaditi, pak nebi rad, kaj bi mi stolce potrlji, zato vsakomu taki batinu pripravim.

2.

Oficir: Ti svinja! Pak kaj ti kupice žepnim rubcom brišeš?

Sluga: Prosim ponizno gospona lajtinanta, im ja svojim rubcom brišem.

3.

Andraš gazda: Naj se neboje gospo kum David!

Kaj neznaju, da, koj pes laja, on ne grize?

David: Ja znam, a jeli pak to pes zna?

4.

Zandar: Od čera vi živite?

Potepuh: Jaj prosim, ja živim od lufta.

Zandar: Aha, onda ste brččas troben-taš, ali se pak v luftu onu vozite

5.

Komedijaš : (Koj je divje zveri po-kažuval) : Koj se podufa vu ovu tigrišovu kerletku nuter iti, dobi od mene jezero forinti.

Muž : Ja pojdem nuter, nego samo naj prvlje tigriša vuu pustiju !

6.

Učitelj : Kaj imaš činiti, da ti Bog grehe oprostí ?

Dijak : Najpredi se moram požaluvati.

Učitelj : Kakvo falingu su napravili brati Jožefovi, gda su ga prodali ?

Dijak : To falingu, kaj su ga jako fal dali.

7.

Žena : Kaj su ti kum vu vuho pri-septnuli ?

Muž : jeli znaš mučati ?

Žena : Znam.

Muž : I ja.

**Domaći naputki.**

1

Da ti se sunke i slaninsko meso črez ljeto neotrví, većinil budeš najbolje, ako taki na protuletje vse poješ

2

Ako hočeš, da te stenice vu postelji negrizu. Namaži vsu postelju s terpentinom, pak si leži v parmu na seno.

3.

Kurja oka. Moreš najbolje pretirati, ako ih vsaki put, kada ti narastu — od-aeleš.

4.

I a se neopijes. Vzemí dve flaše naj bolšega staroga medjimurca i jednu butelju budimskoga dobrega vina, to sve po-stavi na hladno mesto, pak se napij čiste friške vode.

5.

Kak se vraći zubna bol. Vzemí dve žlice mrzle vode vu vusta, pak se sedi na vrući sporhert. Kada začočne voda vu vusti vreti, onda ti prestane vsaka bol.

6.

Gusenice moreš najsigurneše sfondati, ako raztopis črnu smolu i pomešaš 2 de-kaagrama Gummi Arabike, zatim gusenice vse s drévja pohereš i vu raztaljenu smolu hitiš. On čas ti vse poerkaju.

7.

Proti giftu norih gljivah čuvaj se ovak : Operi gljive trikrat vu tekućoj vodi, skuhaj ih dobro, pak je tentaj vu raztaljenom friškom putru. Gda si nje pazljivo već priredil, hiti nje onda na gnoj.

*Gläd Ferencz.*

**LOTERIJA.**

Bpešt 15. juníusa 1890. **25 12 20 83 42**

**Gabonaárak. — Cena žitka.**

1 m. mázsa. —	1 m. cent.	frt kr.
Buza	Pšenica	7 — 50 —
Zab	Zob	8 — 75 —
Rozs	Hrž	6 — 50 —
Kukuricza	Kuruza	5 — 60 —
Arpa	Ječmen	6 — — —
Fehér bab	Grah beli	6 — — —
Sárga >	> zuti	4 — 50 —
Végyes >	> zméšan	4 — 25 —

**NYILTÉR \*)**

**Schwarze Seidenstoffe von 60 kr.** bis fl. 11.65 p. Meter — glatt und gemustert (ca. 150 versch. Qual.) — vers. rohen- und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Dépot G. Henneberg (K. und K. Hoflieferant) Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

\*) E rovát alatt közlöttékért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

ODGOVORNI UREDNIK  
**MARGITAI JOZSEF.**

**Hirdetések.**

2177 tkvi szám 890.

**Árverési hirdmény.**

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtónak Kovacsics Mihály és neje Ruzsics Francziska végrehajtást szenvedettek elleni 281 frt tóke s járulékei iránti viszárvései ügyében a gárdinoveczí 332 sztkvben 189. 211. 292. 355. hrsz. a. ingatlanokból és ezen tjkvból a 347 sztkvben átvett 186 hrsz. a. ingatlanból végrehajtást szenvedettek 1/2 részben illető és 252 ftra becsült ingatlanok, a gárdinoveczí 634 tjkvben 930 hrsz. a. ingatlanból 1/2 része 156 frt becsértékben 1890. évi július 1-én d. e. 10 órájára Gárdinovecz község házához kitézött nyilvános biró árverésen melyen végrehajtást szenvedettek és egy személyben mint első árveréseni vevők, mint árverelők, részt nem vehetnek — eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át bánatpénz fejében a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés napjától számítandó 15 nap a., a másodikat u. a. 30 nap a., a harmadikat u. a. 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt a csáktornyai m. kir. adóhivatal mint biró letéti pénztárnál letéetni. A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámítatni.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Csáktornyan 1890. május 24 én 619.

1282 tk. szám 890.

**Árverési hirdmény.**

A perlaki kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalamegyei öz-

sesített árverésnek Horváth Mihály és neje Ruzsics Francziska juroveczi lakosok elleni kikéltési végrehajtási ügyében 15 frt 77 kr. hátralékos tóke, ennek 1888. július hó 1-ső napjától járó 5 % os kamatai, 5 % -os késedelmi kamatok, 6 frt 20 kr. peri, 4 frt 20 kr. végrehajtás kérelmi, 7 frt 15 kr. előbbi, s ezuttal 5 frt 50 krban megállapított költségek behajtása czéljából a nagykanizsai kir. törvényszék (perlaki kir. jbiróság) területén fekvő Benkovecz község 43. sz. tjkvben A I. 64. 101. 148. 112/a hrsz. ingatlanokból Horváth Mihály és neje Ruzsics Francziskát illető 1/4 rész 92 frt becsárban, továbbá a benkoveczí 231 sz. tjkvben A I 77. 79 a. 79/c. hrsz. ingatlanokból ugyanazokat illető 1/4 rész 366 frt becsárban, mégis a benkoveczí 240 sztkvben A 1. 123. 179. 187. 243. hrsz. ingatlanokból ugyanazokat illető 1/4 rész 257 frt becsárban, végül a benkoveczí 255. sz. tjkvben A 1. 172 hrsz. a. felvett ingatlanból ugyanazokat illető 1/4 rész 92 frt becsárban Benkoveczen a községi biró lakásán 1890. évi július hó 3-án d. e. 10 órakor Dr. Tuboly Gyula nagykanizsai lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben még pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 8 nap alatt, a másodikat ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikat u. attól 60 nap alatt minden egyes részlet után az árverés napjától számított 6 % -os kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint letézeni. Ezen hirdmény kibocsájtásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a perlaki kir. tkvi osztályánál és Benkovecz község előjáróságánál megtekinthetők.

Perlakon, 1890. május 14-én. 620.

2407. tk. szám 90.

**Árverési hirdményt kivonat.**

A csáktornyai kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Korusecz Mihály végrehajtónak Mihálinicsits József végrehajtást szenvedő elleni 70 frt tókekövetelés és járulékei iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék (a csáktornyai kir. járásbiróság) területén lévő a f.-pusztákoveczí 102 tjkvben 17/b hrsz. a. ingatlanra a hozzá tartozó legelő és erdő illetményvel együtt 310 frt, a 107/b hrsz. a. 98 frt, a 158/b hrsz. a. 197 frt; és 85/b/2 hrsz. a. 216 frtra becsült ingatlanra az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi július hó 15-ik napján d. e. 10 órakor a f.-pusztákoveczí biró házához megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 31 frt, 9 frt 80 kr, 19 frt 70 kr, 21 frt 60 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi novemberhó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügy-ministeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez

